Informacja dla myśliwych i hodowców świń        - badanie mięsa w kierunku włośnicy

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Krośnie Odrzańskim informuje, że zgodnie z rozporządzeniem Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 24 sierpnia 2023r. w sprawie wymagań weterynaryjnych przy produkcji mięsa przeznaczonego na użytek własny (Dz.U. z 2022 poz. 1896)  1 stycznia 2024r. wchodzi w życie przepis obligujący do wykonywania badania  urzędowego mięsa dzików i świń przeznaczonego na użytek własny w kierunku wykrywania larw włośni wyłącznie metodą wytrawiania. 
Na terenie powiatu krośnieńskiego nie funkcjonują pracownie spełniające te wymagania.
W celu umożliwienia zbadania prób mięsa metodą wytrawiania Powiatowy Lekarz Weterynarii w Krośnie Odrzańskim zawarł stosowne porozumienia, na mocy których można badać mięso w niżej wymienionych laboratoriach i stacjach wytrawiania :
I. Zakład Higieny Weterynaryjnej w Zielonej Górze, ul. Browarna 6, 65-849 Zielona Góra, tel. 68 453 73 61.

· próby będą wywożone z inspektoratu w następujące dni tygodnia:
- poniedziałek, środę, czwartek -  wyjazd z inspektoratu o 9:40;próby należy dostarczać wraz z wypełnionym zleceniem ( wzór wypełnionego zlecenia na stronie bip inspektoratu: bip.piwkrosnoodrz.pl
Wynik badania w dniu kolejnym od dostarczenia próby do PIW Krosno Odrzańskie.
· próby można również zawieźć we własnym zakresie od poniedziałku do piątku bezpośrednio do ZHW Zielona Góra –wymagane jest zlecenie wystawione przez powiatowego lekarza weterynarii lub urzędowego lekarza weterynarii. Próby dostarczone do godziny 11:00 zostaną przebadane tego samego dnia. Jednakże ze względów organizacyjnych prosi się, żeby próbki dostarczać w piątek tylko w szczególnych i nagłych przypadkach.

Dzięki porozumieniu między powiatami,  badanie mięsa w kierunku włośni jest przeprowadzane również w:
II. Zamiejscowa Stacja Diagnostyki Włośni - Lecznica dla zwierząt Gieorgios Gargalis, ul. Kilińskiego 27/1, 68-343 Brody,  (powiat żarski), tel. 68 371 22 17.

· Próby do badania można dostarczać codziennie osobiście do lecznicy  w Brodach lub lek. wet. G. Gargalis będzie pobierał urzędowo  próby od świń podczas  przeprowadzania badania przed i poubojowego. 

III. Zamiejscowa Stacja Diagnostyki Włośni - Gabinet Weterynaryjny - lek. wet. Janusz Depczyński,  ul. Wieniawskiego 3a, 68-200 Żary(powiat żarski), tel. 68 374 37 46.

· Próby do badania można dostarczać od poniedziałku do piątku w godzinach od 8,00 do 17,00 do pracowni w Żarach. Próby dostarczone do godz.12,00 zostaną zbadane tego samego dnia, próby dostarczone po godz. 12,00 będą zbadane dnia następnego.

· Próbki od świń poddanych ubojowi na użytek własny pobiera urzędowy lekarz weterynarii.
· Próbki od dzików na użytek własny pobiera myśliwy: pobiera się sześć próbek mięsa, po jednej próbce z: a) mięśni każdego filaru przepony w przejściu do części ścięgnistej, b) mięśni żuchwowych, c) mięśni przedramienia, d) mięśni międzyżebrowych, e) mięśni języka; 
·  jeżeli nie można pobrać próbek z niektórych mięśni określonych w pkt 1, wówczas pobiera się cztery próbki mięsa z mięśni, które są dostępne; 
· łączna masa pobranych próbek nie powinna być mniejsza niż 100 g – mięśni bez tłuszczu i powięzi, pożądana masa łączna 200g.  
