WYZNACZENIA na rok  2018 W POWIECIE KROŚNIEŃSKIM

            Powiatowy Lekarz Weterynarii w Krośnie Odrzańskim informuje, że 18 grudnia 2017r. w siedzibie Powiatowego Inspektoratu w Krośnie Odrzańskim, ul. F. Chopina 1,66-600 Krosno Odrzańskie o godz. 9 00  odbędzie się spotkanie w sprawie wyznaczeń lekarzy weterynarii niebędących pracownikami Inspekcji do wykonywania  czynności urzędowych na terenie powiatu krośnieńskiego oraz osób niebędących pracownikami Inspekcji, które posiadają odpowiednie kwalifikacje do wykonywania niektórych czynności pomocniczych.
 
W związku z powyższym do dnia 11 grudnia 2017 r. w siedzibie Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Krośnie Odrzańskim w godzinach urzędowania będą przyjmowane dokumenty,                     tj. Zgłoszenie wstępnej gotowości wraz załącznikami,  dotyczące wyznaczeń w zakresie:
a) szczepień ochronnych lub badań rozpoznawczych,
b) sprawowania nadzoru nad miejscami gromadzenia, punktami skupu lub sprzedaży zwierząt,
c) badania zwierząt umieszczanych na rynku oraz wystawiania świadectw zdrowia,
[bookmark: _GoBack]d) sprawowania nadzoru nad ubojem zwierząt rzeźnych, w tym badania przedubojowego i poubojowego, oceny mięsa i nadzoru nad przestrzeganiem przepisów o ochronie zwierząt    w trakcie uboju – dotyczy badania na użytek własny,
e) badania mięsa zwierząt łownych - dotyczy badania na użytek własny,
h) pobierania próbek do badań,
i) badania laboratoryjnego mięsa na obecność włośni - dotyczy badania na użytek własny.
 
Rozpatrywanie wniosków odbywa się komisyjnie. W skład komisji wchodzą: Powiatowy Lekarz Weterynarii w Krośnie Odrzańskim oraz 2 pracowników  Inspektoratu.

Komisja rozpatruje wnioski w terminie czterech dni od dnia zakończenia przyjmowania wniosków tj. do 15 grudnia 2017 r.  
 
Jednocześnie Powiatowy Lekarz Weterynarii Krośnie Odrzańskim informuje, że wyznaczenie następuje                    z urzędu na podstawie decyzji administracyjnej wydanej po przeprowadzeniu postępowania. Zgłoszenie osób ubiegających się o wyznaczenie nie jest równoznaczne z wszczęciem postępowania administracyjnego, które to postępowanie będzie się toczyło z urzędu tylko i wyłącznie względem osób, których zgłoszenia zostały pozytywnie zweryfikowane i wybrane do wyznaczenia. 

Załącznik:
· Zgłoszenie wstępnej gotowości
